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Hz angoioh minden támadása hiáhmló
Svédország erélyes lépésre készül. Románia a válaszúton.

Az angol-francia fronton az offenziva 
megállítását mi sem bizonyítja .lobban, 
mint az, hogy az angol, francia és német, 
vezérkarok. jelentéseiben napok óta 
ugyanazon helynevek szerepeinek; Posi- 
ores, Touraux erdőcske, Longue val, Dol- 
\ ille Soyecourt. Ez a harctéri helyzet képe 
ma a nyugati fronton.

Az oroszok nagy erőfeszítéseket tesz­
nek, hogy az előnyomulást folytathassák, 
de előre jutni az egyes szakaszokon és a 
leglényegtelenebb sikert is sok vérrel kell 
megfizetniok. így nagy veszteségek árán 
némi tért nyertek Swidnidsytől északke­
letre és Wolhyniában, de az ellentámadá­
sok már folyamatban vannak- Előrejutot­
tak emberpazarló tömegtámadásaikkal 
Brodynál is; bár óriási véraldozatokai 
hoztak, a várost nem tudták elfoglalni. 
Brody déli részén még áll á harc.

Két semleges állam felé fordul mosta 
világ érdeklődése. Az egyik Svédország, a 
másik Románia. Svédország kormánya 
erélyesen tiltakozni készül semlegességé­
nek Oroszország részéről történt, ismételt 
megsértése ellen és tiltakozásának nyo- 
matékot ad az a. körülmény, hogy a svéd 
szárazföldi és tengeri haderőnél az összes 
szabadságolásokat visszavonták, ami je­
lentős dolog. Ezzel szemben Oroszország 
megerősítette a finnországi csapatokat, a 
mi szintén jelent valamit. Romániában is 
szül valami, de még a helyzet nem alakult 
ki tisztán.

Höfer Feleuitéíse.
Uj harcok Wolhyniában.

Budapest, július 28. (Orosz hatetér.) 
A fekete Ceremosz felső folyásánál főbb 
orosz támadás meghiúsult. A Bralytol 
északra, levő területen ellenség tegnap 
egész napon at folytatta rohamait; a keso 
• lelutáni órákig állandóan visszaverdve 
vilézül harcoló csapataink által egy lépés­
nyi teret sem födött nyerni, csak az. este 
megindítóit újabb tömegtámadás után 
sikerült az oroszoknak a Lesnowtól Bro- 
dyba vezető úttól keletre állásainkba be­
nyomulniuk. Csapataink folytatják a har­
cot Brody deli szóién. Wolhyniában Pus- 
tomytynél cs. és kir. osztagok elűzték az 
ellenséget, egy előrtolt elsáncotásból. Swi- 
ninchytól észak keledre oroszok egy helyi 
betörésével szembe ellentámadást indí­
tottunk meg. Julius középén az ellenség 
négy heti szünet után Wolhyniában újból 
megkezdte offenzi vaját; ennek egész ered­
ménye a mai napig annyiban foglalható 
össze, hogy a mi részünkön egy nyolcvan 

’ kilométer széles árcvonalrészt tizenöt ki­
lométernél nem nagyobb mélységben 
visszaszorítottak. Ezt a csekély terület­

i-nyereséget az ellenség súlyos támadások
■ szakadatlan sorozatával és iszonyú áldo- 
I zatokkal fizette meg.

(Olasz harctér.) Az egész arcvonalon 
j nem volt nagyobb tevékenység a. Laghi 

medencében egy járőrvállalkozásunk fog­
lyokban egy’ tisztet és huszonhét főnyi le- 

! génységet eredményezett. Pana.veggio tc- 
i rületén az erős ellenséges tüzérségi tűz 
i tovább fart. Kisebb olasz osztagok elö- 
• nyomulását inár tüzelésünkkel megaka- 
i dályoztuk.

(Délkeleti harctér.) A helyzet válto­
zatlan.

Németország barcai.
Jelentés a nagyfőhadiszállásról.
Berlin, juluis 28. (Nyugati harctér.) 

Egy német járőr előretörésének eredmé­
nye Neuve—Chapelle vidékén 30 fogoly, 
(koztuk három teszt) és két géppuska, 
volt. A Sominefól északra a legnagyobb 
erősségig fokozott angol tüzelés utált a 

I délután folyamán erős támadások áo'.cí-
■ keztek. amelyek Pozieres mellett és több 
j Ízben a Foureaux erdőnél és attól délke- 
’ létra állásaink elölt teljesen összeomlot­

tak. Ezek a támadások Longuevalban es 
a Dellvillee erdőben elkeseredett közel­
harcokra vezettek, de ellenség itt sem di­
csekedhetik sikerekkel. /A Sommetól dél­
re kölcsönös élénk tüzérségi tevékeny­
ség után csak ellenséges kézigránát csa­
patoknak előretöréseire k ■mit a sor Soye­
court mellett; visszavertük őket. A Maas- 
tól keletre a franciák vállalkozásai Thi-

| aumont erőd ellen eredménytelenek ma- 
j radtak.

(Keleti harctér.) Hindenburg táber- 
; nagy ha d csoportja: A helyzet általában 
i változatlan. I.ipót bajor herceg láhorm.gy 
I hadcsoportja: Az arcvonaldgauy 12341 ’V
■ hadcsoportja. Az oroszok támadásomat 
i nagy erőkkel megujitották; tegnap dól- 
i után óta hal Ízben hasztalanul indultak 
i támadásra két hadtesttel, Gorodiscetol

keletre a Skrobawa Wigoda arcvmial el­
len a további támadások folyamatban 
vannak. Lvaehovicétői északnyugatra, le­
vő Szcara ‘állásaink előtt két hadosztály 
lámadó hullámai több Ízben özönlöttek 
vissza. Az ellenség veszteségei igen súlyo­
sak- Linsingcn tábornok hadcsoportja: 
Swinindujt. I északkeletre az oroszok tá­
madásai egyelőre téri nyerlek. Az ellen­
támadások folyamatban vannak. Pusto- 

n újnál az osztrák-magyar csapatok ro­
hammal verték vissza az oroszokat az elő­
állásokból. Bothmer gróf tábornok hadse­
rege: Különösebb esemény nem történt 

(Balkán harctér,) Wadenától észak 
nyugatra és északra a Bolgár állás előle 
rében az ellenségre nézve veszteségteljes 
ütközetek folytak.

Rcpülötámadás az olasz partok ellen

Események az Adrián.
Budapest, julius 28. Julius huszonha­

todikén reggel tengeri repülőrajunk az 
ofrontói, rnolai, bari-i. gievinazzoi és mol- 
fettai pályaudvarokra, katonai tárgyakra 
és’gyárakra igen sikeresen dobtak nehéz 
es könnyű gy aj tóbombákat, nevezetesen 
Bariban teli aiáhitokat a vasúti épülete­
ken. gyárakon és kormányzóság! palotán 
és nagy füzeket figyeltek meg. Heves iö- 
vetésük és az ellenségees vedőrepútógé­
pekkel tértek vissza.. », ., ...

Románián át Bulgária eiien.
Bukarest, julius 28. Tény az, hogy az 

oroszok Bulgária ellen expediciós haderőt 
állítottak fel és Besszarábiában nagy csa­
patokat gyűjtöttek össze, melyeket erős 
tüzérséggel láttak el. A zorosz diplomácia, 
ismét megkíséreli, hogy Románia bele­
egyezésével Bulgáriát a Dunán át támad­
hassa meg. .. ,

Jalonát erősítik.
Budapest, julius 28. Az olaszok Valo- 

na korül állandó jellegű erőd-itményeket 
épitenek. A munkát a. mi csapataink sürv 
támadásaikkal nyugta lanitják.

; Románia a válaszúton.
Bukarest, julius 28.Bratianu minisz* 

I torelnököt cs a külügyminiszteri Ferdi- 
i mind királ ma kihallgatáson fogadta. 
I Ezután m i ziortanács volt, mely kéé, 
I óra hosszas tartott. A minisztanács külpcf.. 

litikai kérdésekkel foglalkozott.

Sárral! erüszahossága.
Szófia, julius 28. Sarrail francia tá­

bornok a görcgmacedoniai csendőrség pm 
rancsnokát kiutasította Szalonikiból,

Mi, szombaton este katona-zene éttermében.
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miután az ítélet még aznap megerősítést 
nyert, agyonlőtték.

Svédország erélyes fellépése.
Slokholm, julius 28. Svédország köJ> 

mánya újabb, erélyes hangú jegyzékben 
fog tiltakozni az orosz kormánynál 
legessége megsértése miatt. Úgy a hadse­
reg. mint a haditengerészetnél az összes 
szabadságolások»t visszavonták-

Ostromállapot Írországba.
Basel, julius 28. Londoni jelentés sze­

rint a kormány az uj, Írországi onKor- 
jnányzat cletbeléjtetése előtt ujta Klhi^ 
deti az ostromállapotot.

9z angolok vereségei.
Rotterdam, julius 28. Mint a londoni 

Times Írja, nincs túlságosan sok okunk az 
optimizmusra. Veszteségeink napról-nap- 
ra igen nagyok és még komolyabbá teszi 
a helyzetet az a beösmerés, hogy az ellen­
ség rendkívül erős állásai ellen indított, 
folytonos rohamok eredménytelent-.

Géni, julius 28. Szemtanuk jelentésé 
szerint a Posieres melletti, rendkívül he­
ves, éjjeli harcokban az angol territorial)s 
ezredek szörny üveszteségeket szenved- 

* f
Mint a lyoni Progress Írja a posieresi 

harcokról, a német lövedékek borzalmat 
keltő, óriási fáklyákMBnt robbantak fel.

LesIczW offenzMt vár.
Koppenhága, julius 28. Mint » Novoje 

Vreznje jelenti. Lesicki orosz tábornok bu­
kovinai serege nagy offenzívat vár.

Finnországot fiit) az orosz.
Berlin, julius 28-- Az orosz határról je­

lentik, hogy a finnországi csapatokat az 
oroszok megerősítették.

EltörflitÉk a száműzést.
Koppenhága, julius 28. Mint a Bér* 

Hngske Tydenke jelenti, Stürmer orosz 
miniszterelnök javaslatot készített a szám 
üzetés eltörlésére politikai és vallási vét­
ségeknél, a koldulás és csavargás bünte­
tésénél. •" '

Olaszország gyávasága.
Lugano, julius 28, Az olasz kormány 

legutóbbi 4 óra hosszas tartó ülésén meg­
állapította, hogy a katonai és diplomáciai 
helyzet nem eléír érett arr, hogy Németor­
szágnak hadat üzenjenek. A miniszterta­
nács a külügyi kérdéseket tárgyalta, kü­
lönösen Némeországgal való viszonyát és 
Románia semlegességének válságos hely­
zetét tették megbeszélés tárgyává. A Ion- i 
doni konferenciával nem foglalkoztak, i 
ifiért Carcano miniszter nem volt jelen. A 
parlamentben indítványt tesznek Battisti 
kapitány emlékének megörökítésére. (Bűt 
tistit pár hét előtt hazaárulásért végezték 
ki Trientben.)

Elfogott angol hajó.
Berlin, julius 28. (Hivatalos.) Julius 

27-én éjjel 1 órakor a német haditengeré­
szet egyik segédcirkálója Marenchal-tól 
15 tengeri rnértföldnyíre délkeletre küzde­
lem után elfogta az „Eskimo“ nevű, fel­
fegyverzett angol gőzöst. Beszállították 
egyik hazai kikötőbe.

Halálraítélt angol hajóskapitány.
Berlin, julius 28. Julius 27-én tartot­

ták meg Brüggébcn a tengerészeti hadtest, 
tábori hadbírósága előtt a főtárgyalást 
Charles Friatt, a „Brusmes" nevű angol 
gőzös kapitánya elleni bűnügyben. A vád­
lott hajóskapitány a múlt év március 28. 
délután a Maas világitó tornyánál neki- 
rohanást kísérelt mek a.z U. 83. német bu- 
várhajó ellen, hogy elpusztítsa, A vádlott, 
angol hajóskapitány nem tagadta tettét, 
de azzal védkezett, hogy bár hajója nem 
tartozott az angol flottához, az admirali- 
tás utasítása szerint cselekedett. A had­
bíróság ha vádlottat halálra ítélte és

HP □ L L □
ITIa« Szombaton.

Előadások 1 árakor randes, 9 órakor mórső« 
kalten «melt helyárskkah 
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a nagyváradi »»intirsulat primadonnája 

Várnai László 
Kassal Károly

Műsoron. Cabaré, ének számok, Kupiék • t/őfák

A bajdór szerelme
moiidránia 3 felvonásban. 

az istállóba, kivezette a jószágokat« a 
legserényebben segédkezett az oltásnál, 
uav. hogy végül még meg is köszönték a 
fáradtságát. pedig miatta még a szomszéd 
ház: a Dörner Péteré is leégett.

Földes! Imre négy vármegyét: Hajdu- 
B'har-, Békés-, Jásznagykunszolnok me­
gyéket lopta végig- Tegnap délelőtt Mile 
Pál bűnügyi osztályfőnök átadta a kato­
naságnak, ahonnan eddig négy ízben szö­
kött meg. Most természetesen a legszigo­
rúbb őrizet alatt tartják.

De megkerült tegnap füstös cimborá­
ja: Kovács Ignác is. Katonák csíptek el, 
de nem nagyon bánta. A cigány aligha­
nem becsapva érzi magát. Segédkezett 
Földesinek a fogházból való menekülés­
ben, azután pedig vagy hat rendbeli be­
törésben és rutul cserben hagyta. Kima­
radt a részesedésből is, szóval Kovacs Ig­
nác kárvallott cigánynak tartja magat. A 
katonaságnál ellene js megindították az 
eljárást. ____

fl gyújtogató betörő.
Hetven lopást ismert he.

Elfogták a bűntársát Is.
Alapos munkát adott Földesi Imre, 

ez a rekord-betörő a debreceni rendőrség­
nek. Csütörtökön késő estig folyt a kihall­
gatása. A veszedelmes gonosztevő, aki : 
többször került már rendőr és csendőr 
kézre, de részletesen és jegyzőkönyvileg 
még seholsem faggatták ki: nem keve­
sebb, mint hetven lopást ismert be. Ennyi­
re elég volt most neki még — visszaemlé­
kezni is.

Ami a debreceni legújabb viselt dol­
gait illeti, szökése után, mint ismeretes, 
legelőször a Homok-utca 3. számú ház­
hoz hatolt he, ahol kiöltözködött. Mnjd 
a tisztviselőtelepre rándult ki s ott több 
kellemetlen látogatást végzett Dr. Len- , 
gyei Károly vasúti titkártól két öltözet ru­
hát emelt el és egy gummi kabátot, ame­
lyet azzal tüntetett ki, hogy mindjárt föl 
is vette és maga viselte. Hetey Károly tör­
vényszéki irodaigazgató lakásába is be­
ment, de mivel itt az udvaron voltak, visz- 
sza kellett vonulni. A hetes azonban ész­
revette s megkérdezte tőle:

— Maga a Tüske Sándor bátyja?
— Igen — felelte határozottan a betö­

rő.. így aztán tudta már, hogy kicsoda s 
mikor megint érdeklődtek a kiléte után, 
szemtelenül vágta ki:

— ín vagyok a Tüske Sándor bátyja!
Vásárhelyi Béla lakásába is bemá­

szott, de miv< 1 voltak odahaza, elmene­
kült az ablakon.

Tagadhatatlanul ötletes volt ez a bi­
hari jasz-suhanc. Ezt mutatja az újpalotai 
esete is. Itt a Dörner János istállójának a 
padlására mászott fel, ahol csirkéket ke­
resett. Gyufát gyújtott, amitől a pókháló 
meggyuladt s a tetőzet is lángbaborúlt. A 
betörő gyorsan leszaladt az égő padlásról, 
de azután a Jegílegmatikusabban bement

Ratter postaigazgató 
temetése.

A postások országos részvéte,
Rutter Emil budapesti posta- és íávirtla- 

jg-ztfafó idrteien olbúnytával nagy veszteeég 
■ értő a magyar posta- és távírda tiszta isol-ik 
karát. Kimagasló, vezető férfiú volt Rc.ilcr 
Emil, aki negyvenhárom évet töltött a posta 
szolgálatában s mind végig munkás egyénisé­
gének leglelkesebb odaadásával támogatta a 
kari érdekeket.

Különösen nagy tevékenységet fejlett ki a 
posta segéd- és szolga személyzet anyagi ügyei­
nek rendezéséért, amiért országos mozgalmat 
is szervezett. A kereskedelmi minisztériumnak 
állandó tanácsadója volt a tábori posta-ügyek­
ben, amelynek vezetésétől a harctéren szerzett 
vérhas betegsége folytán kellett távoznia, ami­
kor is hainiadosztalyu vaskorona-renddcl hin­
tették ki Élén állt a postamesterek nyugdíj- 
(gycs'iletérj k és még számos más postás-akció­
nak. A kisemberek mindenkor hűséges pártfo­
gójukra találtak a nagyállásu, melegszívű lő- 
tisztviselőnél. , ,

Érthető tehát, hogy a magyar postáson 
országos részvéte mellett folyt le tegnap dél­
előtt a Rutter Emil temetése. Küldöttséget 
küldtek

a posta- é« távirdavezérigazgalóság részé­
ről dr. lií'lo'jh Háza főigazgató, Gönczi/ Árpád 
igazgató, T állók György főtanácsos vezetésével;

a bi'dap. ti posta- és távirdaígazgá lóság- 
részéről Dentém/i Károly főigazgató vezetésé­
vel;

a n tűri aradi postaigazgatóság Melicher 
Károly postatanácsos vezetésével;-

a p< staniesle.rek egyesülete Kovács és Se­
bők posüiuitíf-tórok vezetésével;

a kolozsvári, kassai postaigazgatóság:
a budapesti keleti pályaudvari mozgó­

posta tisztikara,
a debreceni 1. és 2. számú postahivatalok 

Sipogg Gyula felügyelő és Hanzsala. Péter fő­
tiszt vezetésevei, továbbá megjelentek' CsaUh 
Zsigmond és Papp Lajos nyugalmazott posta­
felügyelők, a város képviseletében: Szabó Kál­
mán főjegyző. Szabó Elek polgármester; tit­
kár, Meddi/anzay Miklós árvaszéki elnök és 
meg számosán.

Táviratilag fejezték ki részvétüket a tábori 
posta vezér igazgatóságának elnöke, vular. int 
csaknem az összes magyarországi postahiva­
talok és a család négy kiterjedésű ismerettsége.

A gyászszertartás délelőtt vette kezdetét a 
Pétorfia-utca 18. számú háznál Gróh Ferenc 
prépost-kanonok fényes segédlettel fungált. 
Majd a kalholikus dalárda megható gyj.sz<>nc- 
ket adott elő, amely után dr. Balofíh (jé<.a fő- 
igazg itó kegyeletei beszéddel bucsnztatatta el 

1 a post ások nagy halottját.

fi ItOflS a héten eladásra kerül vagy 500 drb. fehér és szlres batiszt és selyem blúzok, mártldlll mVUIIMmUmiI 4 K feljebb, 100 kosztüm már 20 K feljebb, 100 vászon már 10 10 K feljebb. Futó 
és nagy szőnyegek, minden elfogadható árban. Paplanok, ágy és asztal térítők, csipke függönyök színes és férfi és női ingek, 
gallér és kézelők, férfi és női őszi felöltők 10 K-tól. Papalnok a legjobb minősekben 18 K. Ugianolt 2 CÉnzLeszedÖnak ffilvéétik.
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Ezután a koszorúkkal borított kororsót 
gyászkorsira tettek a a Szent AAna-utcai tem­
plomban kisérték. A? ott tartott azortnrfás 
után pedig a halottat a Kóssutb-uteai ismetó, 
ben levő családi sírboltban helyezték örök nyu« 
gu’, >.n ra.

Debrecen tüzifellátása.
Balhányl Béla indítványa 

i városi tanácshoz.
Debrecennek óriási erdőségei vannak, me­

lyekből a város képes volna fedezni a lakosság 
tűzifaszíikségletének legnagyobb részét. Unnék 
dacára évröl-évre rosszabb a középosztálvnak, 
különösen a szegény osztályoknak .1 tűzifaol- 
látása. Ma ott tartunk, hogy egy kiló tűzifa kö­
rülbelül 9 fillérbe kerül a szatócsnál, ami ölen­
ként ISO koronás árnak felel meg. Történik an­
nak dacára, hogy a város mintegy 2,000 ót ter­
mését ölenként 50—60 koronával olcsóbban .1 
kereskedelmi árnál forgalomba bocsátja. Ez az 
igen mérsékelt árszabás a mostani 120 koronás 
oknkénti faár-k mellett 1 millió vagy 1 2 mil­
lió k -ronás áldozatot ró a városra, de csak 1 —2 
ezer család iatjn nasznát, amelynek pmcéjc, 
pénze van hozzá, nogy a kedvezményes áru 
fát berakta rozza. A szegény ember lürilá.iii a 
mit kiloszáinra vesz a boltosnál a Icgilrá vihb. 
Ezen 1 bajon fog segíteni a tüzifaellátnsn.ik a; 
a szervezése, amelyet Balkányi Bála k>zg->z- 
iia.sa.gi ir->, az O M. I-. titkára hoz jraash.tl,« 
Mark Endre udv. tan., polgármesterhez b< előtt 
indítványban.

„A városi tanács a rendelkezésre allé, fa­
mennyiségből vegye levonásba azt, ami az is­
kolák, hivatalok, kórházak céljaira sz;'ks,-gos. 
A fennmaradó mennyiséget pedig a k- Itsdg- 
vetesi’. 4 megállapított ölenkénti árban. - a 
nr.fii r meg hozzáa hn.dó a felvágatás és a be- 
fnvarozás költsége, — adja el a város külön­
böző neszeiben lakó 150 vagy 200 kisterf <ke- 
d'ínek azon kóte.Jezettseggel, hogy a k is keres 
ked k a fát a városi hatóság által megállapJntt 
árban tükifaíeg- ellenében tartoznak a vevöK- 
nek kij/olg ihatni. A kiskereskedő köteles n tü- 
zifajegvoket épenngy, mint a lisztjegyoket a 
városi hivatallá beszolgáltatni.*'

,,1T 1 2,0'itt öl városi fából 15,000 öl. tehát 
mintegy Oi'O/ioci metermázsá az, ami a közön­
ség rcndclkjzó'sere allhat, akkor abból a varos 
mintegy 12|'-00 magánháztartása számára át­
lag 25 métermázsa 20 métermázsa, onnil na­
gyobb lakások számára 30 métermázsn tűzifa­
jegy volna egy-egy háztartás vezetőjének ki­
szolgáltatandó, megfelelően hónapokra leoszt­
va. Tűzifát a vegyeskereskedőnél csakis tü^-Ja- 
jogv ellen lehessen vásárolni. A kiskereskedő 
köteles az általa átvett fának megfelelő tűzifa­
jegyét a városi hivatalba beadni.“

„A tűzifa kicsiben való ára ma 8 és fél, 
9 és fel fillér kilónként Ez 170—190 korona 
ölenként való árnak felelmeg. Ehelyett, ha a 
város a tűzifát 66 koronáért szállítja a favágó 
telepekre, a íelvagás költsége kb. 8 korona, a 
beszállítás 6 korona, úgy 1 öl (20 métermázsa) 
SO koronába kerül a kiskereskedőnek. Elárusi-

Szombat
Mozlszkeos előadások. Művész kabaré. 
A NAGY LESZ Alt OLÁS 
hábonis énekes moziizk cs 3 film és 3 síi padi 
részben. Irta Pintér L, i-néjét Parlagi Kornélia.

SZEMÉLYEK :
Bíró János gazdáss . * . Pintér Imre 
Agnos, a felesége .... Parl.'gi Kornelite 
Piroska leéz.yok . ... I’i-tt'r Inosike
Galacib-s Áhris................ Szen-e János
Erzs/k asszony ..... Dt 1 L*;oenó 

történik 1 m-zg dUs első napjaiba» Budapesten 
és a szerb karol- r«n. — Ezt megolö-.i művészi 
kabaré, foil p-iok- r srVca szorepl i m'trdnsz- 
mokka. SS HADUIK ANN? országos hírnevű 

I oü--'-zny kiit n-á •. ■ —Vnilrw nj ‘"’teor
SElv.disjk -dm > 7 és órakor rondos U órakor 

mire kTi hly4r.il. 

tási jutalék legfeljebb in korona E szerint a 
kicsiben való eladás hatósági szervezése mellett 
egy kiló fa ára 4 és fél fillérnél nem kerülhet 
telibe a nélkül, hogy a városra a legcsekélyebb 
áldozatot róna." •

Az indítvány mogveloeitása eootén 10.0CA 
debreceni családnak tűzifa ellátása válnék ked- 
vQzöbhé. A városi tanács tudomásunk szerint a 
napokban veszi beható tárgyalás a|á Bajkányi 
indítványát.
’1 I fo—'-1* t I '** te^ I ifi *-*^1* I *T*i I I -

Színház,

Művész-est nz Apollóban. ‘Sok taps, vidám 
hangulat '.iralla tij.-i.np az Apollo zsúfolt 
nézőterét, ahol egy ..Művész-est" keretében 
Vajnovszky Vilma, Várnai László, Kassai Ká­
roly vendégszerepeltek ügyesen és Ízlésesen 
összeállított műsorral. Mindhárom szereplőt 
dicséret illeti azért a kellemes szórakozásért, 
melyet nyújtottak. Vajnovszky Vilmáról csak 
annyit, hogy az előlegezett bizalmat megérde­
melte szebbnél-szebb dalaival a közönség sze- 
retetét megnyerte. Ma az előadások 7 és 9 
órakor kezdődnek. Jegyek előre válthatók 
délelőtt.

A nagyleszámolas páratlan hatású mozi- 
szkeccs fényes sikerre) került bemutatóra az 
Uranáiban. Pintér Imre, Parlagi Kornélia, 

I Szentes János, Deli Lajosné és a kis Pintér 
Incike kjtünő játékukkal sok tapsot arattak. 
A szkoccset megelőző kabarészámokat is nagy­
tetszéssel fogadták. Hadrik Anna művészi 
előadása első rangú erőssége e kitűnő mű­

vész-estének. Ma az előadások 5, 7 és 0 órakor 
kezdődnek.
I == I ssssS I S == I ==5 I i OB

i-EGUJ iBB.
9z oroszod nem töriieM be.

Tisza megnyugtat.
Budapest, julius 28. Tisza István ma 

este fronton tett útjáról kijelentette:
- Csapataink kitartásán, sziklaszilárd 

elszántságán meghiúsul az ellenség min­
den betörési kísérlete.

Megnyugtatta a képviselőket, hogy 
nem kell tartani semmiféle veszdelemtől. 
Megállapította, hogy az oroszok eddig ein- 
bcríakta magyar vidékekre nem jutottak 
és semmi kárt nem okoztak.

Románia sorsdöntői órái.
Berlin, julius 28- A Berliner Tageblatt 

írja: Románia most éli sorsdöntő óráit. 
Nem valószínű, hogy a háború eddigi ta­
pasztalatai után, amelyek azt bizonyít­
ják, hogy az ellenség esetleges sikerei nem 
befolyásolják az egész harctéri helyzetet. 
Románia elsietné a döntést. Bizonyára 
hosszabb időt vesz idénybe elhatározása, 
figyelmezteti Romániát, ne higyje, hogy 
ugyanaz a helyzet lesz, mint Olaszország­
ban, ahol Németország nem üzent hadat, 
mert a monarchia az oldala mellett ta­
lálja Németországot éppen úgy, mint Szer 
blával szemben vagy esetleg Görögország 
ellenében is.
| I ====■ I ===5 I ===== 3 ===== ■ === I S==

Jfdonsáqok. 

( •
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a 

ref templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek; Nagytem­
plomban d. e. prédikál Fóris Endre s.-lelkész, 

í d. u. Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplom- 
I ban d. e. 9 órakor prédikál Szele György lel. 

kész, 11 órakor K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. 
Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossut-utcai tem­
plomban d e. prédikál Pinköczy Gusztáv

; leikosz, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. 
i Arpádtéri templomban d .e. prédikál Zih Sán- 
i dór le’xc r, d. u. Molnar Ferenc s.-lelkész.

I uO’Myt templomban d. e. prédikál Konrád 
ZMUn s.-lelkész, d. u. Fór s Endre s.-lelkész. 
i omkkertben d. e. Bagoly Be-tálán s.-lelkész.

A Bika-szf lloda kisterme egészen megtelt 
tegnap érdeklődő hölgyközonseggri, hogy je­
len legyenek az Aspirator lé-m/emásu, ere­
deti mosógén bemutatásán* . .'-lem minden­

napi, a hölgyeket különösen nagyon érdeklő 
látvány volt, mikor a szabadalom tulajdono­
sa egy faedónybe elhelyezett huszonöt darab 
nagyon szennyes ruhát e alig nyolc deka szap 
pan felhasználása után tíz perc alatt tisztán 
került ki a ruha. Peren- a bemutató a jelen­
lévők jelntékeny részét mindjárt arrra bírta, 
hogy az uj mosógépből megrendelést tegye 
nek. A további érdeklődőknek «ziveaen mu­
tatja ho «z uj mosógépet a szabadalom tu­
lajdonosa, aki éppen a nagy érdeklődésre te- 
kintettel még egy pár napig Itt marad Debre­
cenben.

Értesitós. Budapests- székesfőváros 6 szá­
zalékos adómentes kölcsjon kötvényeinek ma 
vap az utolsó aláírási napja. A jegyzések 95.50 
hivatalos kibocsátási árfolyamon délután 
5 óráig oszközolhetők intézetünknél. Alföldi 
Takarékpénztár Debrecenben.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jó gyermek, fe­
leség, édesanya, testvér, sógornő és jó rokon: 
néhai polg. Vasi Lajosná szül. Nagy Mária f. 
hó 27-én délután fél 7 órakoi- ifjú életének 30., 
házasságának 4-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt csendes elhunytét. Kedves ha­
lottunk földi részeit folyó hó 29-én délután 
fél 6 órakor fogjuk a Homok-utca 89. számú 
gyászházunktól a ref. egyház szertartása sze­
rint, az Árpádtéri temploenban tartandó imt 
után, a Kossut-utcai ’temetőben örök nyt 
galomra helyezni. Debrecen, 1916 julius 2>‘ 
Áldás és béke poraira! Bánatos férje: pel; 
Vass Lajos. Egyetlen gjenneke: Esztike. Bá ­
natos szülei: polg. Nagy Sándor nejevei. 
Egyetlen testvére: József. Napai: id. polgá • 
Vaes Gábor nejével. Sógora ifj. Vass Gábor 
és Vass Imre nejével és gyermekok. Számot 
közeli és távoli rokonok nevében is. A teme­
tést Fehértói Béla tem int. rendezi. (Gróf De- 
genfeld-tér 4.)

Az izr. hitközségi tagok ügyeimébe. A 
I Deák Ferenc-utcai templomban az istentjsz- 

teletek — további intézkedésig — követkéz »
I időben tartatnak: péntek este 8 óraikor, 
, Szombat reggel 7 és d. e. fél 11 órakor, szom­

baton d. u. fél 6 és este 9 órakor. Köznapokon 
reggel háromnegyed 7 és este egynegyed 9 

; órakor.
Színházi zenekar vasárnap este tart 

hangversenyt a Márkus Jenő Gambrinus ét­
termében.

A közélelmzesi bizottság ülése. A közélel­
mezési bizottság vasárnap délelőtt fél tizen­
egy órakor tartaj ülését.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést; A legmélyebb fájdalommal tudat­
juk, hogy a felejthetetlen jó férj, gyermek 
vő, testvér, sógor, és kedves jó rokon polg. 
Oláh Ferenci bérkocsi és a bél-kocsi ipartár­
sulat választmányi tagja folyó hó 27-én, es­
te 5 órakor, életének 40. boldog házasságának 
8-ik évében, váratlanul elhunyt. Kedves halót 
tunk hült tetemei folyó hó 29-én, d. u. 4 óra­
kor fogjuk a református egyház szertartása 
szerint Nyil-utca 18. számú házunktól, a 
nagytemplomban tartandó prédikációi ima 
után a Pétenfiai temetőben örök nyugalom­
ra hely zeni. Végtisztességtételére rokonain­

kat, barátaikat, kartársaikat, valamint bá ­
natunkban igaz részvéttel osztozóka' faj > 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. julius 28. 
Áldás és béke poraira! Bánatos neje; oz\. 
Oláh Ferencné szül. Szigeti Esztike. Bánatos 
szülei; polg. Oláh Sándor és neje Csehi Sára. 
Apósa és anyósa; polg. Szigeti Gábor és neje 
Szabó Sára. Testvérei: polg. Oláh György ne­
jével és gyermekeivel. Oláh Sára férj, polg. 
Szebenyi Józseffel és gyermekeik. Oláh Ju­
liánná özv. polg. Szabó Jánosné és gyerme ­
kei. Oláh Erzsébet férfi, polg. Szél Józseffel 
és gyermekeik, polg. Oláh István nejével, 
Oláh Esztike féijévol polg. Kovács Józsefiét 
és gyermekeivel. Sógor és sógornői; polg. 
Rimsneider János nőjével es gyermekeivel.

I Szigeti Gábor (harctéren eltűnt, polg. Pataki 
János nejével és gyermekeivel. Nagybátyját 

1 és nagynénje!: polg. Szabó József nejével és 
; gyermekeivel, özv. Csontos Józ-etné. Kedves 

komája: polg. Szekeres Gyu'a családjával. 
Valamint számos közeli és távoli rokonsai' 
iióvcben is. A Gebauer Karoly és társa leni 

■ int. Kossuth-u. rendezi.
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A debreceni társulat női felső keres­
kedelmi Iskola és a vnle kapcsolatos női 
kereskedelmi szaktanfolyam igazgatósá­
ba a. városban ell erjedt. hírekkel szemben 
közli, hogy párhuzamos osztályok nyitása 
folytán mindkét tagozatban még elegendő 
hely áll rendelkezésre. Beírások napon­
ként <1. c. 11—12 óra közölt oszközölhelök 
a Ferenc József-ut 8. szám alatt lévő I. 
emeleti igazgatói irodában- Az igazgató­
ság.

agy jó családból Hu fizetéssel felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc 
Józací-ut 8. szám.

riyllttér.”
Kohn Márton ur üzletemből kilepett a 

:t:M naplói nála tett fizetéseket vagy meg­
rendelést többé nem ismerek el, hanoin ezer.- 
tu’ Fenyvesi Gyula ur a megbízottam.

, Hegedűs Emil
tüzifakereskedő

Debrecen, Arany János-u. 11.
• E rovat alatt közlőitekért néni vállal fele­

lősséget a szerk.

Birtok: I 
eladás !

Előnyös tőkebefektetés!
A Budapest székesfőváros által 

80,000.000*— korona összegben 
kibocsátandó s 60 év alatt kisorso­
lás alá kerülő J

6n/o-os adómentes kölcsön- j
kötvények 

intézetünknél az alábbi feltételek mel­
lett jegyezhetők :

Aláírási ár: 95 K 50 f., 
hozzáadva az 1916 évi julius 1 -töl 
foly 6%-os szelvénykamatot.

Aláíráskor az aláirt összeg 10%-a 
augusztus 5-én és 25-én pedig az 
átengedett összeg többi része fizetendő

ElöjBüyzesekßt e ló 29-ig fogadunk el
Ezen kötvények adó- és illeték­

mentesek, pupilláris biztosíték minő­
sítésével van felruházva s a sorsolási 
esélyek figyelembe vételével mintegy 
6'52% hozadékot biztosítanak. 

{ Debrecen, 1916. julius 22.
Debreceni €lső takarékpénztár

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 

szóig hatvan HUér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

Értesítem
a nagyérdemű közömé, 
get, hogy Csapó-utca 
73 szám alatt privát sü- 
test elfogadok, délelőtt 
9 órakor. Becses pártfo­
gást kérve maradok : 
Nikolics Milán. 8862

Valódi 
fnxterier. patkány fogó
kutyát elköltözés •.•égett 
ingyen adok. Széchenyi 
utca 18. sz. 8919

Kereslet

Méh. Kovács Gyula, nyugalmazott alis­
pán hagyatékához tartozó, Hajdúszoboszlón, 
a. kábái és nádudvari irt között fekvő 162 
kai. hold tanyabirtok megfelelő lakóház és 
lanyaénületekkel, valamint Angyal házán a 
nádudvari határhoz közel fekvő 70 kát. hold 
tanyabirtok eladó. É rt e közli "In i: Dr. Mala- 
tűsszky József ügyvéd, végrendeleti végre­
hajtóval Hajdúszoboszlón.

Ajánlat

Figyelem.
A mai naptól kezdve a Simonffy- 
utoai bérházban, a Halköz-utca sar­
kán a juh-hus mészárszéket is­
mét megnyitottam, ahol kilogram- 
ját 4 koronáért árusítom és f. hó 30- 
ától (vasárnaptól) a Bádogos-utcai 
Bujdosó-féle üzletben is kapható lesz.

Tisztelettel:

i SCHNECK, mészáros.

Hirdetmény
' ftrfesiletu a város közönségét, hogy az, 
«mággyülési képviselöválasztók 1917. évre 
írvényessé váló ideiglenes névjegyzéke ellen 
beadott felszólaló sokra a város központi vá- 
Srszimáiiya által hozott határozatok az. 1913: 
KIV. L-c. 64. S. első be'kcz.dóse értelmében a 
folyó évi augusztus hó 1-től 15-éig bezárólag 
l város székházánál: dr. Vass* Károly városi 
k>. aljegyző-fogalmazói. [központi választ- 
hiányi jegyzőnek, I. emelet, 3. szám alatt 
tevő hivatalos helyiségében naponkint d. e. 
fo- 12 óráig kozszenilere va.nnak kitéve, ahol 
te azokat az érdeklődők inrgtekin hetik s a 
kozott határozatok elten ivz idézel t.-e. 65. 
• a szerinti panasszal élhetnek.

Debrecen. 1916. evf julius hó 2(>-án,

W/ MARK ENDRE,
m, kir. udv. tanácsos, polgármester, 

z ,'1' központ tftüasztmányi elnök.

Gépész
a nyári eséplésre ajánl­
kozik, inagá n ja rat hoz, 
vagy huzatoshoz. Per- 
eeníre. Esetleg gézeké­
hez. szánta,ni. iten.-'“ 
nybutca 42. 8901

Vízvezetéki 
munkákat és javításo­
kat azonnal és legol­
csóbban Bartlócz. is 

társa végez. Piac-u. 43. 
Telefon 1! - 09. £592

Krumplit 
rózsát, ujjat, szépet — 
adok megszabott arban 
házhoz szállítva 25 ki­
lótól feljebb. Biicz, Szt. 
Anna 52.. zsákot kerek.

8S98
Lucerna 

friss vágjósi.i, ölenkint 
12 flllérjé.vai kapható. 
Bíró Pálnak mikepér- 
csi útfélen eső kertgaz- 
dasagában. 8814

Kát 
szépen bútorozott szoba 
előszoba, fürdőszoba ki 
adó. \rany .Tános-utca 
56. Értekezhetni nagy­
erdő 4. sz. villa, l.'J-ik 
szám. 8>356

Maculatur 
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban.

Hadmentes 
fiatal 

kereskedő 
segédet, 

tiki posta és vasúti kül­
demények becsomago­
lásához éri, valamint 
eg.V

Trágyát
kihordatok, migvszeké- | 
rei 3, kis szekérrel 2 
koronáért. Bácz, Szent­

kifiiiä fin!
azonnal alkalmaz Dr.
Szelényl Árpád gyópy-
szerész. Debrecen, Fe­
renc József-ut 30,

ötvenhétezer korona. — j 
pénzemből ingatlanokra | 
kikölcsönöznék. Megbí­
zottá: Dr. Batta Bél::, 
ügyvéd. Csapó 1?. S930

Intelligens 
leányokat szabni. ’ arr- 

| ni tanítok. Bogdán liózn 
technológiát végzőit női 
szabó. Szent-Anna 3.

8920
Bútorozott

szoba kit személy lick is 
fürdőszobával, esetleg

I konyhával is azonnal 
■ kiadó. Ki rá Ív-utca !>., 
| házmester.'230 •

Nagyszert! 
alkalom! í gy csoport !

I bor, 5 palack, legkitü- 
i nöbb! Tramini. Bakator 
I Bizling. Furmint. Mits- 
! kotály 12 K 30 fillér, és 

hozzá friss csemege lip­
tói túró körítve, szé- 
kolyturó. I rcipti‘il.iisa if. 
cmontháli, gomo’ya, - 
frissen főtt prágai, ha­
zai sódor, carnjonádlí, 
kolbász, akácméz. Vi­
lághírű badocsoiivi egri 
vörös palackozott Jaj­
borok, asszu, szomorod­
ni. kisüstiek, cognac. — 
Kitűnő asztali borecet« t 
is szolgálhatok. Szent- 
Anna 6. Sch'.iítzné. 8932

Gyakorlott 
varrólcány ok lolv «hét­
nek Goldstein Karolina 
Miklós-u. 5. 8944

Valódi
fa j setter kutya mogvé-' 
tőire kerestetik. Cím a 
kiadóhivatalban. 8950

Intelligens, 
jó családból való tlu, 
kinek legalább négy kö­
zép osztálya van. fog­
technikus tanulónak 
felvétetik. Scbusier Jog. 
műtermében. Vái’-ii. li.: 
___ __ _________ _89fit

Épühitla
használt mérsékelt áron 
eladó. Bővebbét Ilon-' 
vád-utca 9-j. Bármikor

1 megtkointhelő. 8948

Aranyat-ezüstöt, 
briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Fodrászsegéd 
felvétetik Kárpotoial, 
Árpád-tér 45. _ _8881

Asztalos 
segédek felvétetnek — 
Beret ty.óu ital >. i. kopor -
sógyár. Helyben érte­
kezni lehet Hakóczi-u. 
7. szám alatt. Széli Mi­
hály házmesternél. 8880

Jóbázból 
való fiú pincér tanonc- 
nak felvétetik. Bika­
szálloda iroda. __ 8850

Zongora 
megvételre kerestetik. 
Cim a. kiadóhivatalban.

8856
Tanuló 

fizetéssel feivétotik 
N:agy. va.ske.reskedonél. 
Csapó-utca 68. sz. 8912

Hadmeritcs
27 fives, mérlegképes 
könyveid összes irodái 
leendőkben jártas, ál­
lást leeres. 8911

50 korona 
jutalmat adok amink, 
aki jnliiis 23-án. vasár­
nap a vasúti állomáson 
eltűnt tái'c.iinat csak 
rcárn nezvi értékes ok­
mány tartalmával cgj- 

ul.t visszahozza, Dr.
Fiad i li. tokár, Inarka- 
ma iá. 8913

Fin tanulónak 
felvétetik Saritha cuk­
rászda. Hatvan utca 1.

8010
Magyar

oki. tanitonók -t nyelv 
és zene tudással vagy 
anélkül polgári osztály 
tan i tá sá hoz s ti rg ős e 11
keresnünk, úgy szintén 
Óvónőket, nevelönönek 
vidékre elheijeziink — 
Német bonunkat és ne- 
velónőket sürgősen aj­
ánlunk. Tanerőkul el­
helyező intézet Szatmár 

229
Francia

órákat vennék, ’ lehető­
leg németül is beszelő 
francia anynnx elvűtől. 
Cim a kiadóhivatalban

8927
Irodai

teendőkben jártás had­
mentes ki'r"..k «'óit mibe 
érettségiz,ott ;lat,^lo•^ll«■l, 
irodai alkalmazást ke­
res. Cim a. kiadóhivatal 
ban. _8'.)31

Házakat
földekét vonnék. Három 
százötezer koron ival — 
rendelkezem. Bővebbet: 
Dr. Batta B«la ügyvéd- 
nél, Csapó 12. 8828

Német
kisasszonyt keresek egy 
nagyobb leányka moiié 
Eötvös-iitca 7. 8926

Varró
és tanuló lenn, ml véte­
tik. Szé.ehenvi-u. ‘p.-.

' 3941
Boy

erős napszámos fju fel. 
vétetik Krisch cserép 
kályha nagyraktárban.
Hunyadi 13. S940

Fodrásreegéd 
fölvétetik Petőfi tér 7 
Dianiska.__  89ö>

Gőzmalomtiszt viselő 
sok évi irodái .gyakar. 
lattal, aki a gabonám, 
miiekben is jártas, gaz 
da.sági ban. gyárban 
vagy más vállalatnál 
számvevői, ellenőri - 
vagy hasonló bizalmi 
állást fogad el, ainely 
lehet utazással is egybe 
kötve. Jó bizonyít vány 
nyal és referentiákkal 
rendelkezik, keresztény 
,és családos, perfekt né­
met. Bővebbet a rét. 
kollégium kapusánál. 
________________8921

Tanyást 
családost, aki fejni is 
tud keresek évi komén 
tióra, tanyára. Vetsz. 
1 lat vau-utca 2.8922

Német 
kisasszonyt keresek 1 
nagyobb leányka mellé 
Eötvös-utca 7. 8993

Eladás
Olcsó 

lámpák, poroló, miien 
hók, konyhaasztal, ágy 
kredenc eladók. ;3á- 
kóczi-utca 9. 888SI - *r— ------ ;-------

Gépolaj
I príma, egy hordióial 
' olcsón eladó. Csapó-u 
] 86. 886;;

Jóforyalrnu
I fűszer üzlet, italmiÍTÓs. 
1 korlátlan és trafik 3« 
i pék-kemeneo.. Eladó, • 

vagy' kiadó. Cim kiadó
I híva tat lián. _ 8894

Eladó
I Deák Ferenc utca 10. 
) fotograf gép. Töltött és 
! üres lancaster.patronok 
j________ 8915

Eladó
I széna. Bösz.örniényi-ut 
i 8?39

Eladó
I kedvező fizetési feJléíc- 
i lek mellett: Csapó-utca 
1 23. szám alatt levő ház. 
I Király-utca 9. szám a. 

fekvő ház. Értekezhetni 
Debreceni gazdák bank­
jában, Kossuth-u. 17.,

_  ___ 8936
Eladó

10 drb. kisebb nagyobb 
boros hordó, aposókád. 
József kir. herceg-u. 59.

_N)3í
Kerékpár 

eledé, jó karban levő, 
Pincutca 22., n liftesnél 

sós::
Sestakerti 

bötermésu szőlő, házzal 
j elköltözés lüit*' eladó 
.Csapó 12. Hirdetőben..

________________ f5)29
Hálószobába 

való ké.p elköltözés - 
miatt azonnal eladó. - 
Darabos 21. 8925

Villany 
motor és '’/r «tos. 
mitogen ho.ggcszt i gép 
eladó. Csapó-utca 86.

893'.

Egy garni- 
tur „8“-as 
cséplőgép­
re azonnal
csépiést
vállalok
Barna-utca 0
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